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Etude réalisée par l’Ifop pour la Mairie de Sainte-Foy-lès-Lyon

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 502 personnes,

représentatif de la population de la

commune âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par quartier.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone des personnes interrogées

du 30 août au 3 septembre 2021.

Remarques sur les données comparatives présentées à l’échelle nationale

La « moyenne nationale » fait référence à une enquête Ifop réalisée par téléphone et par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 octobre auprès de
deux échantillons de 1 013 personnes (par téléphone) et de 1 003 personnes (en ligne), chacun représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les
résultats présentés sont ceux relatifs aux communes de 20 000 à 50 000 habitants.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -



3

23,8

16,3

53,8

6,1

La liste divers gauche - Y. LATHUILIERE

La liste divers centre - P. SCHMIDT

La liste des Républicains - V. SARSELLI

La liste du RN - M. COATIVY

Chante-
grillet Les Dames 

Grand-Vallon

Plan du Loup

Saint-Luc
Les 

Provinces

Chavril

Fonta-
nieres

La
Graviere

Beaunant

Centre

Les Balmes

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant sur le territoire de la commune 

Méthodologie
- Structure de la population de référence -

Quartiers

Données pour Sainte-Foy-lès-Lyon

Données pour la France métropolitaine

2020

Vote au élections municipales 2020 – 1er tour

44,5

55,5

8,1

12,2

23,8

24,8

31,0

3,9

17,1

16,1

13,2

6,7

32,6

10,3

47,7

52,3

10,2

15,9

25,9

25,2

22,8

4,6

9,5

14,4

16,7

12,6

33,7

8,5

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres
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PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS

LA POPULATION DE SAINTE-FOY-LÈS-LYON REJETTE MASSIVEMENT LE PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE

• 77% des Fidésiens sont contre le projet de téléphérique (dont 61% « tout à fait défavorable »)
• Quant aux partisans du projet (23%), ils sont plus de la moitié (53%) à concéder que celui-ci aurait un impact

paysager négatif

LES FIDÉSIENS, ET TOUT PARTICULIÈREMENT LES USAGER DES TRANSPORTS EN COMMUN, PRÉFÈRERAIENT
NETTEMENT QUE LE PROJET DE MÉTRO E SOIT PRIORISÉ PAR RAPPORT À CELUI DE TÉLÉPHÉRIQUE

• 88 % des habitants sont pour prioriser le projet de métro E sur le projet de téléphérique (12%)
• 94% des utilisateurs de transports en commun sont pour prioriser le Métro E
• 71% des utilisateurs de transports en commun voteraient contre le projet de téléphérique en cas de

référendum

UN REFERENDUM SUR LE PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE EST LARGEMENT SOUHAITÉ PAR LES HABITANTS

• 90% de la population inscrite sur les listes électorales à Sainte-Foy-lès-Lyon souhaite un référendum sur le
sujet

• 70% des habitants favorables au projet de téléphérique souhaitent également un référendum
• 81% des électeurs de la liste gauche-écologistes au dernier scrutin (2020) souhaitent eux aussi un référendum

sur le sujet
• 77% des habitants inscrits sur les listes électorales iraient voter contre le projet de téléphérique dans le cas

où un scrutin aurait lieu
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LE REGARD DES FIDESIENS SUR LE 

PROJET DE TELEPHERIQUEA
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Oui, et vous voyez de 
quoi il s’agit 

89%

Non, vous n’en avez 
jamais entendu parler 

3%

97% 
des habitants ont entendu parler du projet 
de téléphérique

LA NOTORIÉTÉ SPONTANÉE DU PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE 

QUESTION : Dans le plan de mandat dévoilé par le SYTRAL et la Métropole de Lyon, il est prévu, pour fin 2025, la
réalisation de la première ligne de « transport par câble » sur l´ouest Lyonnais. Il s´agirait d´un
téléphérique avec 7 ou 8 stations entre Francheville et Lyon, qui passerait par Sainte-Foy-lès-Lyon.
Avez-vous entendu parler de ce projet ?

Base : à tous 



7

Tout à fait favorable 
9%

Tout à fait 
opposé 

61%

77% 
des habitants ayant déjà entendu 
parler du projet de téléphérique y 
sont opposés

L’ADHÉSION GLOBALE AU PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE

QUESTION : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce projet de téléphérique
entre Francheville et Lyon qui passerait par Sainte-Foy-lès-Lyon ?

Base : habitants ayant entendu parler du projet de téléphérique (97% de l’échantillon).
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15

17

24

20

17

20

10

14

27

17

16

10

19

19

0

21

59

63

0

29

55

65

62

68

0

76

58

53

65

80

58

35

0

79

74%

80%

53%

75%

82%

82%

78%

90%

85%

70%

81%

90%

77%

54%

0%

100%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

20

22

19

13

17

15

28

9

16

7

18

18

58

60

55

54

55

68

40

80

64

10

78

52

78%

82%

74%

67%

72%

83%

68%

89%

80%

17%

96%

70%

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Note de lecture : 90% des cadres sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens se situe à 77%

Zoom sur le profil des Fidésiens opposés au projet de téléphérique

Age

Profession de l’individu

Tout à fait 
opposés

Plutôt
opposés Total

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Réponses 
« TOTAL Opposés »

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

69
76

74

87

66

88

83
80

63

70
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58

58

47

42

0

13

10

0

26

22

20

24

29

0

21

21

0

34

80

78

71

71

34

31

60

Total

Tout à fait 
d'accord

Plutôt
d'accord

Impacts négatifs

Est intrusif pour les habitations et propriétés au-dessus 
desquelles passeront les cabines 

Aura un impact paysager négatif 

Aura un impact environnemental négatif 

Engendrera davantage de coûts que de bénéfices 

Impacts positifs

Va contribuer à désenclaver l’ouest Lyonnais 

Fera diminuer le trafic routier et l’usage de votre voiture 

Est une desserte strictement locale et non structurante 

LE REGARD SUR L’IMPACT DU PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE

QUESTION* : Etes-vous d´accord ou pas d´accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le projet de
téléphérique ? Ce projet de téléphérique…Base : à tous 

* Cette question a été posée après les questions sur le référendum afin d’éviter de biaiser les réponses
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Note de lecture : 83% des 18-24 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens se situe à 71%

Zoom sur le profil des Fidésiens estimant que 
le projet de téléphérique engendrera davantage de coûts que de bénéfices

72

69

83

70

73

72

66

75

73

67

74

76

74

44

59

74

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

72

72

75

73

71

70

48

78

70

52

75

72

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Age

Profession de l’individu

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

65
73

71

87

70
73

66
65

71

59
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Note de lecture : 90% des cadres sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens se situe à 78%

Zoom sur le profil des Fidésiens estimant que 
le projet de téléphérique aura un impact paysager négatif

77

79

69

79

90

79

71

90

78

80

82

84

81

55

53

86

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

82

83

74

86

79

77

71

82

78

47

87

79

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Age

Profession de l’individu

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

76
72

87

77

82

81

81
82

74

69
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Le projet de métro E reliant Tassin –
Lyon 5, Lyon Bellecour 

88%

Le projet de téléphérique 
entre Francheville et Lyon 

12%

LE JUGEMENT SUR LA PRIORITÉ ENTRE 
LE PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE ET LE PROJET DE MÉTRO E

QUESTION* : Et selon vous, parmi ces deux projets de transports, lequel devrait être la priorité pour le SYTRAL et la
Métropole ?Base : à tous 

* Cette question a été posée après les questions sur le référendum afin d’éviter de biaiser les réponses
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85

91

83

88

89

94

85

92

93

86

93

94

92

64

59

97

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

89

89

94

84

89

88

70

95

88

58

96

88

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Note de lecture : 94% des 50-64 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens inscrits sur les listes électorales se situe à 88%

Zoom sur le profil des Fidésiens estimant que 
le projet de métro E est prioritaire sur celui du téléphérique

Age

Profession de l’individu

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

84
92

91

82

86
95

94
91

79

74
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LA POSITION DES FIDESIENS EN 

CAS DE REFRENDUM SUR LE 

PROJET DE TELEPHERIQUE
B
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LE SOUHAIT D’ORGANISATION D’UN RÉFÉRENDUM SUR LE PROJET DE 
TÉLÉPHÉRIQUE

QUESTION : Personnellement, souhaitez-vous que ce projet de téléphérique soit soumis au vote des habitants par le
biais d´un référendum local ?

Base : Aux personnes inscrites sur les listes électorales

Oui  
90%

Non  
10%
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86

92

86

87

88

90

91

88

91

80

93

94

92

70

70

95

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

88

88

86

87

89

90

81

94

90

74

94

0

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Note de lecture : 91% des 65 ans et plus sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens inscrits sur les listes électorales se situe à 90%

Zoom sur le profil des électeurs souhaitant que le projet de téléphérique soit 
soumis au vote des habitants par le biais d´un référendum local 

Age

Profession de l’individu

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

79
97

94

90

78

91

88
86

90

95
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Pour le projet de 
téléphérique 

21%

Contre le projet 
de téléphérique 

77%

(Vous vous abstiendriez) 
2%

LE VOTE EN CAS DE RÉFÉRENDUM SUR LE PROJET DE TÉLÉPHÉRIQUE 

QUESTION : Si ce projet de téléphérique était soumis au vote des habitants par le biais d´un référendum, vous
personnellement iriez-vous voter… ?

Base : Aux personnes inscrites sur les listes électorales
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73

80

69

68

77

81

78

86

82

74

81

91

76

51

14

94

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Catégorie populaire

HABITANTS SATISFAITS

. dont Très satisfaits

. dont Assez satisfaits

HABITANTS MECONTENTS

Partisans

Opposants

Vote en cas de référendum sur le téléphérique

Vote aux élections municipales ( T1 - 2020)

78

80

71

79

69

81

64

90

77

0

100

0

SE DEPLACENT POUR TRAVAILLER

. dont en véhicule motorisé

. dont en transport en commun

. dont en mobilités douces individuelles

NON VOTANTS

VOTANTS

. Liste écologiste - Y. LATHUILIERE

. Liste Les Républicains - V. SARSELLI

INSCRITS SUR LES LISTES ELECTORALES

.Voteraient pour le projet

.Voteraient contre le projet

NON INSCRITS SUR LES LISTES

Satisfaction envers le maire

Adhésion au téléphérique

Note de lecture : 86% des cadres sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Fidésiens inscrits sur les listes électorales se situe à 77%

Zoom sur le profil des Fidésiens qui voteraient contre le projet de téléphérique

Age

Profession de l’individu

Quartiers

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Mode de transport principal pour travailler

2020

Sexe

Chant.

LDGV

Plan du Loup

S-L LP

Chavril  

Font.

LGB

Centre

Les Balmes

66
74

75

91

83
76

86
83

58

73


